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Znak: ZP.271.1.27.2017 Strawcezyn, 11.10.2017 r.

Do wiadomosci Wykonawcow

Dotyczy: Odbior, transport i zagospodarowanie stalych odpaddw komunalnych =z
nierachomosci zamieszkalych oraz Punktu Selektywnej Zbiorki Odpadow
Komunalnych w gminie Strawczyn

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 i ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamdwien publicznych (tj. Dz. U, z 2017, poz. 1579 ze zm.) udziela odpowiedzi na zadane pytania
{kserckopia tresci zapytania w zatgczeniu):

Pytanie 1
Wykonawca wskazuje, ze w SIWZ pkt. 2
- Pkt 2 ppkt 2.1. Zamawiajacy wskazuje na nieaktualny tekst jednolity ustawy Prawo zambwiefi
publicznych,
- Pkt. 2 ppkt 2.4 Zamawiajgcy wskazuje na nieaktualny tekst ustawy Kodeks cywilny,
- Pkt. 5 ppkt 5.3. lit. ¢) Zamawiajacy wskazuje na nieaktualny tekst jednolity ustawy Prawo
zamoéwien publicznych
Odpowiedz
Zamawiajgcy informuje, iz na podstawie art. 38 ustawy Wykonawca jest uprawniony do Zadawania pytan
Zamawiajgcemu a nie wdawanie sie w polemike, ktéra w zaden sposéh nie zmienia stanu faktycznego i
prawnego postepowania, W zwigzku z powyZszym Zamawiajgcy nie odnosi sig do tej informacji.

Zauwazyé nalezy réwniez fakt, iz j oucza Zamawiajacego a sa nym taniu
kazuje na nieakiualny tek noli zamowien publicznvch.
Pytanie 2

Zamawiajacy wskazuje w SIWZ pkt 3: Opis przedmiotu zamodwienia, ppkt 3.9: ,0dbidr i
zagospodarowanie odpaddw winno sie odbywaé zgodnie z wytycznymi obowigzujgcego w trakcie trwania
umowy Planu Gospodarki Odpadami dla Wojewddztwa Swictokrzyskiego przyjetego obowigzujacg w
trakcie trwania umowy Uchwalg Sejmiku Wojewédztwa Swigtokrzyskiego w sprawie wykonania
powy#szego Planu oraz nadchodzacymi zmianami, ktére beda wynika¢ z ustalenia Planu Gospodarki
Odpadami dla Wojewédztwa Swietokrzyskiego"

Z uwagi na powyzsze Wykonawca wskazuje, iZ nie jest w stanie na obecnym etapie oszacowac kosztéw
zwigzanych z koniecznogcia realizacji jeszcze nieokreSlonego zobowigzania, ktore bedzie wynikaé z
zawieranych w przysztodci uchwat. Dlatego tez Wykonawca wnosi o dodanie do umowy zapiséw
pozwalajgcych na zwigkszenie wynagrodzenia Wykonawcy w uzasadnionych przypadkach, wynikajacych
7 koniecznosci dostosowania sposobu realizacji umowy do przysztych wymagan prawnych.

Odpowieds
Zamawiajacy nie wyraza zgody na dodanie do umowy zapiséw pozwalajacych na zwiekszenie

wynagrodzenia Wykonawcy w uzasadnionych przypadkach, wynikajacych z koniecznosci dostosowania
sposobu realizacji umowy do przysziych wymagan prawnych. :

Przy szacowaniu ceny Wykonawca winien uwzglednié ewentualne zmiany wynikajgce z obowiazujacego
w trakcie trwania umowy Planu Gospodarki Odpadami dla Wojewodztwa Swietokrzyskiego przyjetego
obowigzujaca w trakcie trwania umowy Uchwala Sejmiku Wojewddztwa Swigtokrzyskiego w sprawie



wylkonania powyzZszego Planu oraz nadchodzacymi zmianami, ktére bedg wynikaé¢ =z ustalenia Planu
Gospodarki Odpadami dla Wojewddztwa Swigtokrzyskiego.

Pytanie 3

Zamawiajacy wskazuje w SIWZ pkt 5: Warunki udziatu w postgpowaniu oraz podstawy wykluczenia
Wykonawcy ppkt 5.3 lit. n): ,Jezeli tres¢ informacji przekazanych przez Wykonawce w jednolitym
dokumencie odpowiada zakresowi informacji, ktérych zamawiajagcy wymaga poprzez zadanie
dokumentéw, w szczegélnoéci o ktdrych mowa w pkt 5.4.1. zamawiajacy moze odstgpi¢ od zadania tych
dokumentéw od wykonawcy. W takim przypadku dowodem spelniania przez wykonawce warunkéw
udziatu w postepowaniu oraz braku podstaw wykluczenia sy odpowiednie informacje przekazane przez
wykonawce lub odpowiednio przez podmioty, na ktorych zdolnosciach lub sytuacji wykonawca polega na
zasadach okreslonych w art. 22a ustawy w jednolitym dokumencie,”

Ppkt 5.4.1. odnosi sig natomiast do kompetencji lub uprawniet do prowadzenia okreslonej dziatalnoéci
zawodowej, o ile wynika to z odrebnych przepisow.

Wykonawca zdaje sobie sprawe, Ze dodany w ppkt 5.3 lit. n) STWZ zapis mial byt zapewne powieleniem
uprawnienia wynikajacego z § 2 ust. 7 Rozporzadzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w
sprawie rodzajow dokumentéw, jakich moze Zadaé zamawiajacy od wykonawcy w postepowaniu o
udzielenie zamdwienia. Niemniej jednak Wykonawca zwraca uwage, ze na podstawie ww. przepisu
Zamawiajgcy mogt zwolni¢ Wykonawce z przedtoZenia dokumentéw wymienionych w ppkt 5.4.2 STWZ.
Wnosimy o poprawienie tej omylki, gdyz moze ona doprowadzi¢ do powainego naruszenia przez
Zamawiajgcego procedury przetargowej przewidzianej powszechnie obowigzujacymi przepisami prawa.

Odpowied?
Zamawiajacy udzielajac odpowiedzi na zadane pytanie dokonuje modyfikacji ppkt 5.3 lit. n) SIWZ, ktory
do modyfikacji otrzymuje brzmienie; ’

n) Jezeli treé¢ informacji przekazanych przez Wykonawce w jednolitym dokumencie odpowiada
zakresowl informacji, ktorych zamawiajgcy wymaga poprzez Zadanie dokutnentéw, w szezegdlnosci
¢ ktérych mowa w pkt 5.4.Z, zamawiajacy moze odstapi¢ od zgdania tych dokumentéw od
wykonawcy. W takim przypadku dowodem spelniania przez wykonawce warunkéw udzialu w
postepowaniu oraz braku podstaw wykluczenia sa odpowiednie informacje przekazane przez
wykonawce lub odpowiednio przez podmioty, na ktérych zdolnosciach lub sytuacji wykonawca
polega na zasadach okreflonych w art. 22a ustawy w jednolitym dokumencie,

Pytanie 4

Zamawiajacy wskazuje w SIWZ pkt 18: Formalnosci, jakie powinny zostaé dopetnione po wyborze oferty
w celu zawarcia umowy w sprawie zamdéwienia publicznego, ppkt 18.3.2: ,Wykonawca, ktérego oferta
zostanie uznana za najkorzystniejsza, przed podpisaniem umowy zobowiazany jest do przedlozenia
dokumentéw technicznych pojazdéw jednoznacznie poswiadczajgcych spelnienie normy emisji spalin tj.
kopii poswiadczonej za zgodnoéé z orygmalem dowodu rejestracyjnego pojazdu Iub innego
réwnowaznego dokumentu, z ktérego jednoznacznie wynikaé bedzie, ze spelniona jest norma w zakresie
emisji spalin.”

Wykonawca wskazuje, Ze Zamawiajgcy wskazat jako dwa kryteria oceny ofert: 1) cena oferowana brutto,
oraz 2) kryterium Srodowiskowe emisja spalin. Zamawiajacy przewidzial udzielnie az 40% punktéw
Wykonawcy, ktéry WYKAZE (stowo uzyte w SIWZ), e posiada 5 pojazdéw przewidzianych do zbierania
odpadéw komunalnych spetniajacych poziom emisji spalin na poziomie standardu EURO 4 i wiecej.
Jednoczeénie Zamawiajacy nie zobowigzal Wykonawcéw do zloZenia stosownych dokumentéw na
potwierdzenie ww. okolicznosci na etapie weryfikacjl oferty. Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca
uwage, Ze Zamawiajgcy powyzszym narusza art. 91 ust, 2d ustawy Prawo zamdéwien publicznych gdyz nie



okreslil kryteriéw oceny ofert w sposéb umozliwiajacy sprawdzenie informacji przedstawionych przez
wykonawcéw, na etapie weryfikacji ztozonych ofert. Tym samym Zamawiajacy nie jest w stanie ocenié
czy rzeczywiscie Wykonawca powinien uzyskaé oznaczong iloéé¢ punktéw, a w konsekwencji czyjego
oferta powinna by¢ uznana za najkorzystniejsza.

Odpowiedz

Zamawiajgcy dokona oceny na podstawie ztoZonego przez wykonawce o$wiadczenia zamieszczonego w
ofercie cenowej. Weryfikacja ztozonego o$wiadczenia nastapi przed zawarciem umowy na podstawie
ztozonych dokumentéw zgodnie z pkt. 18.3.2. SIWZ. Tak przyjety sposéb oceny ztozonego oéwiadczenia o
emisji spalin jest jednoznaczny i zrozumiaty tym samym nie narusza ustawy Pzp.

Pytanie 5
Zamawiajacy wskazuje w OPZ;

1. Pkt. 4: Odbieranie, transport i zagospodarowanie odpadéw z zabudowy wielorodzinnej: ppkt.
4.4.2: ,Pojemniki muszg by¢ dostarczone na nieruchomosci w terminie do 14 dni od dnia
podpisania umowy. Zakonczenie etapu wstawiania pojemnikéw zostanie potwierdzone
protokotem zdawczo-odbiorczym podpisanym przez przedstawiciela Zamawiajgcego i
Wykonawcy na podstawie uméw z zarzadcami nieruchomosci bad? ich oéwiadczen".

2. pkt. 9: Czestotliwosc i sposéb odbioru odpadéw komunalnych ppkt. 9.4: ,Zamawiajgcy przekaze
Wykonawcy w ciggu 14 dni od podpisania umowy szczegétowy wykaz adreséw nieruchomoéci
objetych umowa odbioru odpaddéw."

Z uwagi na powyisze Wykonawca wskazuje, ze Zamawiajgcy winien zapewni¢ Wykonawcy odpowiedni
termin na rozstawienie pojemnikéw. Ze wskazanych wyzej wymagan OPZ wynika, Ze Zamawiajacy moze
postawi¢ Wykonawce przed obowigzkiem rozstawienia wszystkich pojemnikéw w ciagu jednego dnia.
Dlatego tez wnosimy o zmiane zapiséw pkt 4.4.2 OPZ w sposéb nastgpujacy: ,Pojemniki musza byé
dostarczone na nieruchomosci w terminie do 14 dni od dnia otrzymania wykazu adreséw nieruchomoéci
objetych umowa odbioru odpadéw, nie péZniej niz do dnia 31.12,2017. Zakonczenie etapu wstawiania
pojemnikéw zostanie potwierdzone protokotem zdawczo-odbiorczym podpisanym przez przedstawiciela
Zamawiajgcego i Wykonawcy na podstawie uméw z zarzgdcami nieruchomoéci badz ich oéwiadczen”.

Odpowiedz

Modyfikacja tresci zatgeznika nr 7 do SIWZ - Opisu przedmiotu zaméwienia:

Punkt 3.2.3 otrzymuje brzmienie:

323 Pojemniki musza by¢ dostarczone bezposrednio do nieruchomoéci w terminie do 14 dni od dnia
otrzymania wykazu adreséw nieruchomoéci objetych umowg odbioru odpadéw, nie péznief niz do dnia
31.12.2017 r. Zakoficzenie etapu wstawiania pojemnikéw zostanie potwierdzone protokotem zdawczo-
odbiorczym podpisanym przez przedstawiciela Zamawiajgcego i Wykonawcy na podstawie uméw z
wtlascicielami nieruchomoéci badz ich o$wiadczen.

Punkt 4.4.2 otrzymuje brzmienie:

4.4.2  Pojemniki musza by¢ dostarczone na nieruchomoéci w terminie do 14 dni od dnia otrzymania
wykazu adreséw nieruchomoéci objetych umowg odbioru odpadéw, nie p6Zniej niz do dnia 31.12.2017 r.
Zakoriczenie etapu wstawiania pojemnikéw zostanie potwierdzone protekotem zdawczo-odbiorczym
podpisanym przez przedstawiciela Zamawiajgcego i Wykonawcy na podstawie uméw z zarzadcami
nieruchomosci badz ich odwiadczef.

Pytanie 6

Wykonawca wnosi o przedstawienie przez Zamawiajgcego jakie sa obliczenia Zamawiajgcego - na bazie
dotychczasowej wiedzy - dotyczace szacunkowych ilodci i rodzajéw pojemnikéw przewidzianych do
realizacji przedmiotowego kontraktu?



Odpowiedy

Zgodnie =z trescig zalgcznika 7 do SIWZ - Opisu przedmiotu zamdwienia, podana ilo$é pojemnikéw jest
warto$cig szacowang i wynika z ilo$ci ztozonych przez mieszkaficobw Gminy Strawczyn deklaracji (stan na
dzien 30.06.2017 r.). Rzeczywista ilos¢ dostarczanych pojemnikéw w trakcie trwania umowy moze byé
rézna od podanej, ze wzgledu na ruch migracyjny ludno$ci, zmniejszajacych lub zwiekszajgcych sie ilodci
0sob.

Pytanie 7

Zamawiajacy wskazuje w OPZ pkt.5: Rodzaje i iloci pojemnikéw dostarczanych przez wykonawce w
okresie obowigzywania umowy, ppkt 5.3.; ,Dbatoéé o nalezyty stan sanitarny, porzadkowy i techniczny
pojemnikéw nalezy do Wykonawcy."

Z uwagi na powyisze Wykonawca wnosi o wyjadnienie, czy zamiarem Zamawiajgcego bylo objecie
przedmiotem umowy rdwniez ustugi mycia i dezynfekcji pojemnikéw? Czy Zamawiajgcy w zwigzku z tym
przewiduje szczegélne wymagania dla takiej ustugi jak. Rodzaj wykorzystywanego sprzetu, czestotliwosé
mysia i dezynfekeji? Informacje te sq niezbedne dla prawidtowej wyceny oferty.

Odpowiedz
Modyfikacja tre§ci zatacznika nr 7 do SIWZ - Opisu przedmictu zamdwienia:

Skresla si¢ punkt 5.3 w zataczniku nr 7 do SIWZ - Opis przedmiotu zaméwienia.

53— Dbatesé-o-nalezyty stan-sanitarnyperzadkewy-iechnicany pojemnikéwnaleiy do Wykonawey:

Pytanie 8

Zamawiajacy wskazuje w OPZ pkt 9: Czestotliwo$¢ i sposéb odbioru odpadéw komunalnych, ppkt 9.14
tiret 11: , wymaga si¢ wyposazenie pojazdéw w urzadzenie do waZenia odpadéw komunalnych”

Z uwagi na powyzsze Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy ww. wymaganie oznacza obligatoryjne
posiadanie wag na wszystkich samochodach? Wymég ten jest bowiem zdaniem Wykonawcy zbyt daleko
idgcy w przypadku pojazdu przeznaczonego do odbioru odpadéw wielkogabarytowych. Czy Zamawiajgcy
stawia dodatkowe wymagania w tym zakresie np. w postaci koniecznoéci posiadania wag legalizowanych?

Odpowiedz .

Modyfikacfa tresci zalgcznika nr 7 do SIWZ - Opisu przedmiotu zaméwienia;

Ppkt 9.14 tiret 11 ofrzymuje brzmienie:

* dopuszcza sig wyposaZzenie pojazdéw w urzadzenie do waZenia odpadéw komunalnych,

Pytanije 9

Zamawiajgcy wskazuje w OPZ pkt 10: Informacje wymagane od Wykonawcy (sprawozdania, raporty),
ppkt 10.8 tiret 2 1 3 w zw. z ppkt 10.7, ze Wykonawca obowigzany jest przedstawiaé Zamawiajacemu, na
ckolicznos¢ nieprawidtowe]j segregacji odpadéw przez mieszkancéow, dowody w postaci zdje¢ cyfrowych
wykonanych w sposéb nie budzgcy watpliwosci, ze dany pojemnik zawierajacy nieprawidtowo
posegregowane odpady jest przypisany do konkretnej nieruchomosci.

Zamawiajacy zada réwniez od Wykonawcy przedstawienia danych pracownikéw, ktérzy stwierdzili fakt
niezgodnego z regulaminem zbierania odpadéw. '

Wykonawca wskazuje nastepujaco:

1, Jezeli odpady sg gromadzone w pojemnikach to aby zrobi¢ ich fotografie nalezy wykona¢ obraz
dna pojemnika. Juz z racji tego, nie jest technicznie mozliwym wykonanie takiego zdjecia lgcznie z
wykazaniem numeru posesji. Z racji tego Wykonawca wnosi o wyjaénienie, czy przedstawienie
kilku zdje¢ opatrzonych zblizong data i godzing bedzie wystarczajgce dla prawidlowej realizacji
ww. zobowigzania.

2. Mieszkaricy mogg wystawia¢ pojemniki w znacznej odlegtodci od budynku co bedzie



uniemozliwiato czytelne przedstawienie na jednej fotografii zaréwno pojemnika z odpadami jak i
numeru posesji, przy zatozeniu, ze Wykonawca nie bedzie wchodzit na teren posesji. Co w takim
wypadku powinien zrobi¢ Wykonawca?

Mieszkaniec badZ inna osoba moze znajdowad sie na terenie posesji. Zamawiajgcy nie bedzie
uprawniony do fotografowania osdb bedacych w kadrze z uwagi na ryzyko naruszenia débr
osobistych takich oséb. Czy w zwigzku z faktem, Ze ustuga ta ma by $wiadczona na rzecz
Zamawiajgcego, Zamawiajacy zobowigzuje sie do przejecia na siebie ryzyk zwigzanych z
roszczeniami o naruszenie ddobr osobistych wynikajacych z wykonania fotografii? Wykonawca
wnosi o dodanie stosownych zapiséw de umowy.

Wykonana fotografia numeru posesji jest dla Zamawiajgcego dang oschowa, gdyZ z fatwoscig
moze powigzaé te¢ dang z imieniem I nazwiskiem wtadciciela/ osoby skladajacej deklaracjg
émieciowa. Wykonawca prosi zatem o dodanie do SIWZ zapiséw, Ze Zamawiajacy udzieli
Wykonawcy stosownego upowaznienia do zbierania takich danych osobowych w imieniu i na
rzecz Zamawiajacego, 1 wskaZze podstawg prawna uprawniajgcg Zamawiajgcego, a w
konsekwencji Wykonawce do przetwarzania takich danych osobowych.

Z uwagi na fakt, ze Zamawiajgcy chce uzyskaé od Wykonawcy dane osobowe jego pracownikow
(ppkt 10.8. tiret 3), Wykonawca wnosi aby Zamawiajacy wskazal podstawe prawng uprawniajgcg
Zamawiajacego do zbierania takich danych i ich przetwarzania bgdZ wskazatl jakie czynnoéci beda
musiaty by¢ wykonane aby Wykonawca mogt zgodnie z prawem takie dane Zamawiajacemu
przekazac.

Wykonawca wnosi 0 zobowigzanie sig Zamawiajgcego do podpisania z Wykonawcg umowy na
powierzenie do przetwarzania danych osobowych. Zgodnie z decyzjg GIODO DIS/DEC-
966/13/58976 z dnia 12 wrze$nia 2013 r, juz samo przekazanie danych w postaci numeru
posesji jest przekazaniem danych osobowych wiadcicieli nieruchomodci i zobowigzuje Gming do
zawarcia takiej umowy.

Qdpowied?

1,

=

o

Przedstawienie kilku zdje¢ opatrzonych zblizong datg i godzing bedzie wystarczajgce dla okreslenia
nieprawidtowej segregacji odpad6w i wskazania nieruchomosci, z ktérej te odpady pochodza.
Przedstawienie kilku zdjeé opatrzonych zblizona datg i godzing pozwoli na okreSlenie
nieprawidtowe] segregacji odpaddw i wskazanie nieruchomoéci, z ktérej te odpady pochodza.
Informacja o nieprawidtowej segregacji odpadéw i nieruchomosci, z ktérej te odpady pochodzy
bedzie wykorzystywana jedynie przez Urzad Gminy Strawczyn do prowadzenia postgpowania
administracyjnego w sprawie ustalenia wysokosci naleznej oplaty za gospodarowanie odpadami
kkomunalnymi.

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na umieszczenie we wzorze umowy zapisow o ryzyku zwigzanym 2z
roszczeniami o naruszenie débr osobistych wynikajacych z wykonania fotografii.

Informacja o nieprawidiowe] segregacji odpadéw i nieruchomodci, z ktérej te odpady pechodzg
bedzie wykorzystywana jedynie przez Urzad Gminy Strawczyn do prowadzenia postgpowania
administracyjnego w sprawie ustalenia wysokosci nalezne] oplaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi, Wobec powyiszego, nie ma koniecznosci udzielenia przez Zamawiajgcego
upowaznienia do zbierania danych osobowych.

Dane pracownikéw Wykonawcy beda wykorzystywana jedynie przez Urzad Gminy Strawczyn do
prowadzenia postepowania administracyjnego w sprawie ustalenia wysoko$ci naleznej optaty wobec
osoby, ktéra ztozyla deklaracje 0 wysoko$ci optat za gospodarowanie odpadami jedynie w przypadku
zmiany danych bedacych podstawa ustalenia wysokoéci naleznej oplaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi.

Informacja o nieruchomoéci, z ktérej pochodza nieprawidlowo segregowane odpady bedzie
wykorzystywana jedynie przez Urzgd Gminy Strawczyn do prowadzenia postgpowania



administracyjnego w sprawie ustalenia wysokosci naleinej oplaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi.

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zawarcie umowy na powierzenie do przetwarzania danych
osobowych.




